



## Председатель Следственного комитета принял участие в совещании Совета Безопасности России



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин принял участие в совещании Совета Безопасности России, посвященном вопросам перспективных направлений совершенствования законодательства в сфере миграции. Мероприятие проходило под руководством заместителя Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева. В нем также принимали участие постоянные члены совета и представители ряда государственных органов, в числе которых министерства труда и социальной защиты; науки и высшего образования; здравоохранения; руководители других служб и ведомств.

Зампред Совета Безопасности, опираясь на оценки экспертов, обозначил необходимость переработки миграционного законодательства на основе новых подходов к его юридическому и техническому оформлению.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В рамках заседания речь также шла о состоянии преступности иностранных граждан, ее профилактике и необходимых мерах предупреждения незаконной миграции.

Александр Иванович Бастрыкин отметил, что среди угроз внутренней стабильности всё более заметную роль играют противоправные деяния трудовых мигрантов. С их участием стали чаще происходить грубые нарушения правопорядка, формируются экстремистские настроения, растёт уровень террористической опасности. В ряде городов отмечены массовые драки с участием трудовых мигрантов, прибывающих из среднеазиатского региона. В целом за 11 месяцев текущего года правоохрнительными органами расследовано более 33,5 тысяч преступлений, совершенных иностранцами, из которых 30% - тяжкие и особо тяжкие.

Этим обстоятельствам в том числе способствует и нелегальная миграция. По данным ведомства, только за первое полугодие 2021 года следственными органами Следственного комитета возбуждено 62 уголовных дела по фактам нарушений миграционного законодательства. При этом большая часть преступлений данной категории имеет коррупционную направленность. Расследован ряд фактов взяточничества за организацию незаконной миграции.

Говоря о возрастающей агрессии трудовых мигрантов, обусловленной, в частности, и дезадаптацией приезжих к российскому менталитету, глава ведомства обозначил необходимость симметричного подхода к мерам профилактики и реализации комплекса дополнительных мер по укреплению законности в анализируемой сфере, совершенствования имеющихся механизмов противодействия нарушениям миграционного законодательства и этнической преступности. Среди предложенного прозвучала и необходимость кодификации миграционного законодательства и четкого определения порядка учета мигрантов, включая геномную регистрацию, а также другие виды их контроля.

22 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1641432>